Μελέτη περίπτωσης οικολογικής επιχείρησης: 

Το παράδειγμα ενός μελισσοκομείου
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                                                                                      Κωνσταντίνου Γεώργιος

                                                                                          Δαλικούρα Στέλλα

                                                                                  Γιαγκούλη Ελισσάβετ

                                                                            Τζαμπάζης Ηλίας
Εταιρεία ''Melibee''

Ανακύκλωση κηρήθρας για κατασκευή κεριού

Η εταιρεία, εκτός από την παραγωγή κεριού με πρώτη ύλη τη φυσική κηρήθρα, στόχο έχει να παράγει και μέλι βιολογικό για οικιακή χρήση. Ακόμη, η παραγωγή πρόπολης, γνωστή για την αντιβακτηριακή και επουλωτική δράση, είναι ένας ακόμη στόχος της εταιρείας. Τέλος, ευελπιστούμε να παραγάγουμε και γύρη γνωστή για τις θεραπευτικές ιδιότητες.

Τα μελίσσια είναι καλό να βρίσκονται κοντά σε υγρό στοιχείο -ποτάμι, λίμνη- σε βουνό και δίπλα σε άνθη για να διευκολυνθεί το έργο των μελισσών. 


                   
             

      Πρόπολη                                           Γύρη                                             Μέλι
                       
                         

                                 Κυψέλες                                        Μέρος αποθήκευσης

Αναγκαία είναι η ύπαρξη μια αποθήκης για να στεγάσει τα άδεια κουτιά και για την συντήρηση των κυψελών. 

Αρχικά, η ενασχόληση με τη μελισσοκομία απαιτεί περί των 50 κυψελών, με αρχικό κεφάλαιο περίπου 7.000 ευρώ. Το ποσό αυτό αυξάνεται με τα χρόνια, εφόσον θεωρηθεί απαραίτητη μια περεταίρω επέκταση της επιχείρησης Πιο αναλυτικά, η αγορά μιας κυψέλης -με όλα της τα εξαρτήματα- θα στοιχίσει περίπου 150 ευρώ. Ένα μελισσοσμήνος, π.χ των πέντε πλαισίων στοιχίζει 50 με 75 ευρώ ενώ οι κηρήθρες ξεκινούν από τα 70 λεπτά. Όσον αφορά τα κέρδη, το ένα κιλό μέλι πωλείται 6-8 ευρώ το κιλό και, λαμβάνοντας υπόψιν  ότι η κάθε κυψέλη προσφέρει 20  κιλά μέλι, τα έσοδα από την κάθε κυψέλη ανέρχεται περίπου στα 120-160 ευρώ. Επίσης, το κερί που λαμβάνεται από τις κηρήθρες όπου γίνεται ανανέωση  ανά πενταετία, μπορεί να πωληθεί 6-7 το κιλό.


            
                   
                       

Εξαγωγή κηρήθρας                    Μετά το λιώσιμο κηρηθρών                 Κατασκευή κηρήθρας

Τα πρώτα αναγκαία εργαλεία για έναν αρχάριο μελισσοκόμο είναι το καπνιστήρι, η μελισσοκομική μάσκα, η φόρμα και το μελισσοκομικό εργαλείο (ξέστρο).           


      
     

                Ξέστρο                             Καπνιστήρι                              Μάσκα-φόρμα

 Παράλληλα με την ανάπτυξη και επέκταση του μελισσοκομείου, θα υπάρξει αναγκαία και η αγορά των αναγκαίων, σε κάθε περίπτωση, εργαλείων  κουτιά, κυψέλες, μελίσσι, κηρήθρες, γάντια, φόρμες ολόσωμες, νέες και περισσότερες μάσκες και καπνιστήρια. Όσον αφορά την συσκευασία του μελιού, γυάλινα βάζα και ετικέτες, για μια μικρή οικογενειακή επιχείρηση, θα στοιχίσουν περίπου 100 €.


         
           

    Γυάλινα βάζα για μέλι            Πλαστικά δοχεία για μέλι                          Ετικέτες   

Τα προιόντα μπορούν να πουληθούν είτε μέσω γνωστών -''χέρι με χέρι''-, αλλά και μέσω ενός νέου και πολλά υποσχόμενου μέσου, το διαδίκτυο. Εάν η επιχείρηση επεκταθεί, η διανομή μπορεί να γίνει και στα τοπικά μαγαζιά (σούπερ μάρκετ)

Τις ανάγκες του εργατικού δυναμικού μπορεί να τις καλύψει μια οικογένεια μόνο, αφού οι δουλειές που απαιτούνται μπορούν να καλυφθούν από λίγα άτομα μόνο. Παρ όλα αυτά, μια ενδεχόμενη επέκταση της εταιρείας θα κάνει απαραίτητη την πρόσληψη νέων ατόμων. Η ετήσια κατανομή εργασιών είναι περίπου 150 ημέρες τον χρόνο. 

Τα περιβαλλοντικά οφέλη , όπως είναι γνωστό , η μέλισσα κατέχει σπουδαίο ρόλο στην επικονίαση δηλαδή τη μεταφορά γύρης από τους ανθήρες ενός άνθους στο στίγμα ενός άλλου άνθους.  Ως εκ τούτο, ο μεγάλος πληθυσμός που θα προκύψει από την ύπαρξη πολλών μελισσών, θα αναζωογονήσει το γύρο και όχι μόνο – περιβάλλον με την ευδοκίμηση των φυτών. 

Επιπλέον , το γεγονός ότι τα παραγόμενα προιόντα της εταιρίας δεν χρειάζονται οποιαδήποτε βιομηχανική επεξεργασία , ωφελεί το περιβάλλον , καθώς δεν επιβαρύνει την γύρω περιοχή με λύματα. Παράλληλα, οι απαραίτητες πρώτες ύλες δεν ελευθερώνουν στην ατμόσφαιρα ή στο έδαφος οποιαδήποτε βλαβερή ουσία που θα κατάστρεφε την χλωρίδα ή το περιβάλλον εν γένει. 

Περιβαλλοντικές βλάβες δεν προκαλεί αυτή η επιχείρηση και σοβαρά προβλήματα στο περιβάλλον, λόγω του χαρακτήρα και του αντικειμένου της, Παρ΄ όλα αυτά , ίσως μια περιβαλλοντική επίπτωση από την δραστηριότητα της εταιρίας θα ήταν τα καυσαέρια που

χρησιμοποιούνται κατά την μεταφορά των μελισσών και των προιόντων τους με κάποιο μεταφορικό μέσω που υπάρχει στην κατοχή της επιχείρησης.  
